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Vidéken :
Egy évre .... 20 korona
Félévre.............10
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Egyes szám ára 4 fill.

- JE i E-'EK FELVETETNEK : A kladóhivatal-
■ari. Kossuth Lajos-utca 16. szám alatt. (Be­
arat i Fazekas-utcáról.) Telefon ISO. szám.

FELELŐS SZERKESZTŐ :

MURÁNYI JÓZSEF.

A szélsőségek tusája.
I^écstől — olvtóber lO-iíZ-

Kassa, október 9.
Pécsett mostanában a magyar kul­

túra képviselői tartottak országgyűlést. 
Az elit társaságot, a magyar értelmi­
ség szellemi vezetőit egy nagy és 
gyönyörű gondolat: a szabad nép­
művelés hatalmas tervének varázsa 
gyűjtötte össze.

Eszményi színvonalon kitűnő ér­
zékkel volt előkészítve a szabad taní­
tás kongresszusa, mégis eredményte­
lenül oszlott széjjel. A nép helyes 
oktatásának ügye egy lépéssel sem 
haladt előbbre. Ellenben tanúi lehet­
tünk egy olyan elszánt és megrendi- 
tően érdekes kultúrharcnak, melyhez 
hasonlót a közelben nem tudunk fel­
mutatni. Három irányzat csapott össze 
és az izgalmas párbajban nem a mér- 
kőzők kaptak sebet, hanem úgy lát­
szik más sebesült meg, a távollevő 
közönyös, a nagy magyar intelligencia.

Igenis az sebesült meg, a meredt 
tagokkal tunyán eszmélő nagy értel­
miség, mely süket fülekkel nem hallja 
a korszellem szavát.

Nagyon kell sajnálnunk, hogy a 
szabadtanitás ügye holtpontra jutott, 
még jobban kell sajnálnunk azonban, 
hogy a nagy magyar intelligencia 
nem veszi észre, hogy óriási malom­
kövek között őrlődik ereje. Hogy a 
Pécsett öt napon keresztül vívott iz­
galmas kultúrharc megdöbbentő riadó, 
melyre ha gyors és óriási hézagot 
kipótló cselekvéssel nem felel, el­
veszti maga alól a társadalmi fejlő­
dést és békét biztositó talajt, s mar­
talékául esik az egymásra rontó vad 
és kérlelhetetlen osztályharcnak. Mert 
a szabadtanitás kongresszusán kide­
rült, hogy Magyarországon egyelőre 
párttusákon felülemelkedő kulturtö- 
rekvésekről szó sem lehet. A tárgyias 
tudás, mely pártatlanul tanítja a né­
pet s képessé teszi, hogy a saját 
eszével mondjon bírálatot az egy­
másra törő szélsőségek között, ezidő 
szerint messze fekvő ideál s a közel 
jövő programja nem a nép becsüle­
tes tanítását, kultúrájának megterem­
tését, hanem pártagitációval magának 
a népnek, mint politikai eszköznek a 
meghódítását öleli fel. Nem népkul- 
tura, hanem a nép kell a két szélső­
ség képviselőjének: a szociáldemok­
ráciának és a klerikalizmusnak, s

igényét erre mind a kettő bejelentette 
Pécsett.

Most még csak a szellemi veze­
tők csapnak össze s már is megdöb­
bentő az a nagy készültség, melylyel 
áthidalhatatlan ellentéteket feltárnak. 
Hová log ez vezetni, ha ezeken a 
szélsőségeken fog táplálkozni a nép- 
kultura ? Mi lesz majd akkor, ha az 
előítéleteken nevelt néptömegek egy­
szer megmozdulnak és tusára kelnek ? 
Nem jó volna a nagy magyar intelli­
genciának ezen végre is gondolkodni? 
Arra várunk, hogy körülöttünk min­
dent lángba borítson a pártviszály s 
erőtlen testünkön keresztül gázoljon 
két elszánt áramlat hadserege ?! Már 
ma is megfejthetetlennek látszik a 
magyar társadalom további kialakulá­
sának képe és tovább rettentő közöny­
nyel, tovább ölhetett kézzel nézzük 
a jövendőt ? Mikor ébred öntudatra a 
polgári elem, hogy maga jelenleg 
pihenő, de akcióban félelmes erejét 
megmutassa ?

Holnap egy tökéletes szervezet, 
a szociáldemokraták pártja, mely Pé­
csett is hatalmasabbnak bizonyult, mu­
tatja meg az összetartásban rejlő 
óriás erejét. Ez ma az országban a 
legfegyelmezettebb, a legöntudatosabb, 
a legbiztosabban működő társadalmi 
és politikai szerv. Csak az vonja két­
ségbe, aki vak, vagy látni nem akar. 
Ezek az emberek tegnap Pécsett, 
holnap a parlament előtt, holnapután 
ott, a hol osztályérdekük és párt- 
programmjuk megkívánja, mindenütt 
láthatók és döngetik a ma társadal­
mának oszlopait bámulatosan ügyes 
szereposztással.

Minket meg katona-, rendőr-, 
csendőr-gyürü övez, hogy eltakarjuk 
vele gyengeségünket — velük a fegy­
vertelen tömeggel szemben. Talán a 
hatalomban való bizakodás helyett 
jobb volna, ha az ő fegyverükkel vé­
dekeznénk s megkisérelnők magunkat 
úgy fegyelmezni és szervezni, mint 
nekik sikerült. De nemcsak ellenük, 
hanem a másik, nem kevésbé ártal­
mas szélsőség, a klerilkálizmus ellen 
is szólít a magyar társadalmi béke és 
fejlődés eminens érdeke.

Kapható minden dohány tőzsdében. 
Megjelenik délután 5 orakor

Kassai tisztviselők lakbére.
Felment a memorandum.

A kassai drágaság megdöbbentő 
adatai.

A kassai állami és vármegyei tisztvise­
lők népes értekezletének megbízásából, Ar­
nold Sándor táblai tanácselnök, dr. Pnky 
Endre alispán és dr. Papp Illés főreálisko­
lai tanár előadó aláírásával ellátott memo­
randum ment a kormányhoz, mely közel 
tizenhárom oldalra terjedő indokolással száll 
síkra a tisztviselői kar lakásbér javítása ér­
dekében. A memorandumban a tisztviselők 
arra kérik a kormányt, hogy Kassát, mely 
eddig a Il-ik lakbérosztályba volt sorozva, 
az 1907. évtől fogva az I-ső lakásbérosz- 
tályba tegye át.

A memorandum indokolása, hivatalos 
adatokkal igazolja, hogy a kassai tisztvise­
lők lakáspénzük mellett fizetésükből igen ma­
gas összegekkel kénytelenek pótolni a va­
lóságban fizetett lakásbért. Ez év augusztus 
havában a vízvezetéki munkák újabb lakás­
béremelést eredményeztek, elannyira, hogy a 
tisztviselőket a teljes anyagi összeroppanás 
veszedelme fenyegeti. Kassa főkép katona- 
és tisztviselő város. Az iparos és kereskedő 
belőlük él. A növekvő drágaság a tistviselői 
kart sújtja leginkább, mert nekik, mint fő­
fogyasztóknak kell megfizetni a termeszt- 
mény árában a termelés megnövekedett költ­
ségeit, anélkül, hogy a tehertöbblet ellené­
ben bárhol is kárpótlást szerezhetnének.

A lakások drágasága főleg abban rejlik, 
hogy a közel 500 főnyi katonai tisztikar 
megfelelő lakpénzzel van díjazva és igy a 
város belső területén a legszebb lakásokat 
bírja. És ezzel mintegy szabályozza a kassai 
bérlakások áralakulását. — A katonai lakás 
pénz szabályozó ereje országszerte tény. 
Az alapos helyi ismerettel megállapított ka­
tonai lakáspénzt illetőleg, Kassa Budapest 
után következik s egyedül álló a Il-ik lak­
bérosztályban Kassával párhuzamban álló 
városok: Debreczen, Kolozsvár, Szeged, 
Temesvár a Ill ik, Pécs, Sopron, Pozsony, 
Szabadka, Újvidék, Zágráb és Fiume a 
IV-ik katonai lakbérosztályba tartoznak.

A tisztviselők lakbérét meghatározó leg­
újabb pénzügyminiszteri rendelet mégis e 
városokat Kassa fölé helyezi, s Kassával egy 
sorba a Il-ik polgári lakbérosztályba sorozott 
Igló, Ungvár, Ujhely stb. kis városokat, 
melyek a katonai lakbérlétrán VII VIII-ik 
fokon állnak. Nyilvánvaló, hogy a legújabb 
rendelet csakúgy jöhetett létre, hogy a pénz- 
ügyminister Kassa lakás viszonyairól nem 
nyert kellő tájékoztatást.

A kassai drágaságot egyébként kidom­
borítja az is, hogy a katonai átvonulási 
szállás napi ára Budapestre és Kassára 
nézvést egyenlő: 70 fillér. Az átvonulási 
étkezési pénz pedig még kirívóbb példa, 
mert Budapesten 60, Kassán 62 fillér! Ko­
lozsvárott csak 59, Zágrábban pedig csu­
pán 53 fillérül

Felemlíti a memorandum, hogy a vas­
utasok lakbérrendezésénél is figyelemmel 
volt a kormány a kassai különleges viszo­
nyokra. A vasutas tisztviselő általában 200
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koronával nagyobb lakpénzt élvez az ösz- 
szes osztályokban, mint a polgári tisztviselő, 
mig a katonák lakpénze, majdnem a polgári 
lakáspénz megkettőzése. A polgári tisztvi­
selő ezzel szemben három szobás lakásnál 
lakbére 50 százalékát, négy szobás lakás­
nál lakbére 60 százalékát kénytelen fizeté­
séből ráfizetni a valóságban élvezett lakás­
bérére 1

Az a hitünk, hogy az adatok gazdag­
ságával támogatott memorandum, mely va­
lóban nagybecsű munka megteszi a maga 
várt üdvös hatását s a kormány 1907. évre 
visszahatólag — ezt kérik Kassát az 
I-ső lakbérosztályba helyezi.

Szociálisták körsétája.

Garanciát vállaltak a rendért.
Csütörtökre forduló éjjelen Kassán is 

abbanhagyja a szervezett szociáldemokrata 
munkás tábor a munkát, hogy a központ­
ban megállapított terv szerint tüntessen az 
általános választójog mellett 1 Az hisszük, 
ez a tüntetés inkább az osztályharc felszí­
nen tartására van szánva, mint számbave- 
hető sürgetés akarna lenni. A munkások ve­
zetői jól tudják, hogy a kormány becsület­
tel állja a programját s megvalósítja annak 
sarkalatos pontját az általános választói jo­
got. Erre nézvést a közel napok adnak iga­
zoló bizonyságot. És mert a cél más, nem 
is számíthat ez a nagy népmozgalom arra, 
a rokonszenvre, melyet valójában megérde­
melne az esetben, ha jogfosztásért szállna 
síkra.

Nem is tekinthetjük másnak a holnapi 
tüntetést, mint az osztályharc szükséges ko­
vászát, melyet a pártagitáció nem nélkü­
lözhet. Természetesen a munkás vezérek 
ügyességét dicséri, hogy erre acélra tetsze­
tős alkalmat választottak. Mert hát a legel­
fogultabb szociáldemokrata sem hiszi el, ha 
önmagával számot vet, hogy ez a kormány 
nem akarja megcsinálni az általános válasz­
tói jogot, vagy azt, hogy szándékosan huzza, 
halasztja. Ezt igazán egyikük sem hiszi 1

A kassai szociáldemokraták vezetői, 
Martos Manó pártelnök és Molnár Miklós 
párttitkár tegnap bejelentették Váczy József fő­
kapitánynak, hogy október 10-én tüntető 
körmenetet és utána népgyülést akarnak 
tartani. Miután a rendfentartásért és a zavar­
gás elkerüléséért csak úgy tudnak szavatos­
ságot vállalni a vezetők, ha a tüntető kör­
menetet engedélyezi a rendőrség, ma délután 
4 órakor Váczy József főkapitány a tüntető 
körmenetet és a népgyülést engedélyezte. 
Az engedélyben jelzi a főkapitány, hogy 
személyesen vezeti a felügyeletet,' továbbá 
közli a munkásvezetőkkel a legszigorúbb 
rendszabályokat. A menetben csak nemzeti 
zászlót szabad vinni. Abcugolni, énekelni 
nem szabad. A járdát el nem foglalhatják. 
Martos Manó és Molnár Miklós a vagyoni 
és büntetőjogi felelősséget személyesen ma­
gukra vállalták.

A népgyülést az Érzsébet-téren tartják. 
A tüntető menet az Erzsébet-térrqfcóodul és 
a Rákóczi-köruton, Ferencz József-téren a 
Fő-utcán tér vissza az Erzsébet-térre. A 
menet utján a munkások saját embereikkel 
gondoskodnak a rend fentartásáról. Nagy 
rendőri készültség lesz az útvonalon.

A kassai szociáldemokrata párt a kö­
vetkező kiáltványt adta ki:

„Munkások ! Polgárok 1 Kassa népe I 
Fel a döntő küzdelemre! Október 10-én 
szüneteljen minden munka. Mutassuk meg 
a jogbitorlóknak, hogy elég erősek elég, 
érettek vagyunk arra, hogy az általános 
titkos választói jogot ha kell, a legvégsőbb 
eszközökkel is ki tudjuk küzdeni. Október 
10-én délelőtt 9 órakor tüntető felvonulást

és nyilvános gyűlést tartunk. Napirend: 
Az általános választójog és a kormány. 
Gyülekezés az Erzsébet-téren, ahonnan né­
gyes sorokban, szkmánként jelzőtáblákkal 
végigvonulunk: a F'őutcán, a Ferencz Jó­
zsef-térnél át a Rákóczi körúton végig, a 
Szepsi utcán vissza az Erzsébet-térre, a 
gyűlés színhelyére. Munkások agitáljatok, 
hogy minden jogtalan ott legyen I A kassai 
szociáldemokrata párt,“

Politikai tallózás.
*

A kiegyezés tartalma, magyar és az 
osztrák kormányt egyaránt becsületszó köti, 
hogy a kiegyezés tartalmát el nem árulhat­
ják. A bécsi lapok mégis tele vannak a ki­
egyezés tartalmának közlésével. Valószínű­
leg önkényes kombinációknál nem egyebek 
e közlések, köztük a legfontosabbak közül 
való a kvótára vonatkozó híradás. Eszerint 
körülbelül 2 % al emeltetnék a kvóta. Min­
denesetre rendkívül magas összeg. A rendes 
közösügyi költségvetésnél ez Magyarországra 
nézve évcnkint 4 millió korona többlet-ki­
adást eredményezne. A rendkívüli kiadások 
nagyon változók, az idei mérték szerint az 
még külön 2 millió korona kiadást jelen­
tene Magyarországra nézve. Alig hisszük, 
hogy ilyen magas összegbe a magyar kor­
mány belement volna. Az egész kiegyezési 
anyagnak összefüggő és hiteles ismerete nél­
kül tartózkodni kell mindenesetre a bírálat­
tól. Tudni kell, mikben állnak az ellenszol­
gálatok és Magyarország milyen árt fizetett 
azokért.

Bármilyen ellenszolgáltatás is nehézzé 
teszi a függetlenségi pártra nézve ilyen ma­
gas összegnek megszavazását. De egyre 
nézve tisztában kell lenni. T. i. azzal, hogy 
a kiegyezés keretében újabb megterheltetést 
a függetlenségi párt csak az esetben vállal­
hat, ha a gazdasági függetlenségnek most 
megvalósítható legfontosabb része, az ön­
álló nemzeti bank tényleg felállittalik.

nya eltűnt. A gyermek iskolába indult, de 
nem volt az iskolában, sőt a városban tel­
jesen nyomaveszett. Mindössze annyit tud­
tak meg a kétségbeesett szülők, hogy valaki 
látta a leánykát egy színésznő kinézésű nő­
vel menni, a távirat szerint az eltűnt leány­
kán piros szoknya, sárga fűzős cipő, rövid 
fekete kabát volt. Az állítólag vele látott nő 
szürke ruhát viselt. A kassai rendőrség az 
összes szállodákat és vendéglőket átkutatta, 
de eredménytelenül. A körözést ezenkívül 
közölték az összes rendőrökkel.

Tegnap este az erzsébettéri rendőr ész­
revette, hogy a Presztl-féle vendéglőből egy 
nő lép az utcára; egy férfi társaságában. A 
nővel egy 9 éves lánykának látszó gyermek 
volt, akin a körözésben közölt ruhát látott. 
A rendőrnek szemet szúrt a társaság s a 
nőt igazolázra szóllitotta fel; majd bekísérte 
a gyermekkel együtt a rendőrségre. Itt a nő 
Babjak Etel cirkuszi artistának mondta ma­
gát, s állítása szerint a gyermek nővére Bab­
jak Margit. Munkácsról jött kiszállás nélkül 
Kassára, hol 2 hétig foglalkozás nélkül lé­
vén, egy nyilvános házban tartózkodott. Ta­
gadta, hogy Ujhelyen járt volna.

E közben a rendőrség telefonált Uj- 
helyre, s azt a meglepő választ kapta, hogy 
a kis Trattner Etta megkerült. Bárca körül 
találta meg a rendőrség. A rendőrség már 
szabadlábra akarta helyezni Babják Etelt, 
mikor jelentkezik a bárczai csendőr s meg­
lepődve mutat a nőre:

— Ezt keresem!
Kiderült ugyanis, hogy Babják Etel 

csalta el a gyermeket Ujhelyből, azzal az 
ürüggyel, hogy gyümölcsöt mennek szedni. 
Bárczáig hozta magával az elrabolt gyerme­
ket, ott megfosztotta ruhájától s bedobta a 
Hernádba. A viz kicsiny volt s a gyermek 
kimászott a folyóból. — Úgy találta meg a 
csendőr, egy szál ingben, vizesen, didergő 
tagokkal.

A rendőrség a gyermekrabló nőt letar­
tóztatta.

A kormány igen helyesen járt el, hogy 
nem engedett az osztrák kormány azon kö­
vetelésének, hogy a közös bank szabadalma 
meghosszabbittassék. Ennél többet a kor­
mány nem is tehetett. A közös bank jövő 
év februárjában kéri a szabadalom meg­
hosszabbítását, ha kéri. A parlamentnek is 
akkor kell a kédéssel foglalkozni.

*

Az alkotmánybiztositékok. Andrássy 
Gyula gróf belügyminiszter, városunk kép­
viselője a tegnapi audiencián megnyerte 
a király hozzájárulását az alkotmánybizto- 
sitékokhoz. Az alkotmánybiztositék tehát 
megvan. Mit tartalmaz, az rövidesen kiderül. 
Annyi bizonyos, hogy Andrássy Gyula gróf 
tárcáját, politikai egyéniségének egész sú­
lyát kötötte ehhez a törvényjavaslathoz. 
Ha Andrássy Gyula gróf az egybegyült 
újságírók kérdezősködésére igy felelt :

— Minden rendben van! akkor meg 
lehet nyugodva az ország. De váljon mit 
fognak csinálni a koalíció ellenségei ? Szen­
vedélyes támadásaik méregfogát egymás­
után huzza ki a kormány, minden teljese­
désbe megy, amiről ők hónapok óta írják, 
hogy kudarcot vallott ? Mi lesz szegények­
kel ?

Vakmerő gyermekrablás.
Egy kalandornő bűne.

Izgalmas nyomozás.
A kassai rendőrség a sátoraljaújhelyi 

rendőrségtől táviratot kapott, mely közli 
hogy Trattner Gyula 9 éves Ella nevű leá­

UJ DONSÁGOK
A Mapló és október 10.

— Lapunk holnapi száma az 
Újságkiadók Szövetségének hatá­
rozata szerint, tekintettel a betűsze­
dők munkaszünetére nem jelenik 
meg. Legközelebbi számunk pén­
tek délután, a rendes időben fog 
megjelenni.

Itt említjük meg, hogy lapunk felelős- 
szerkesztője ma a fővárosba utazott s az 
október 10-diki eseményekről, a parlament 
üléséről és a tüntetésről személyes tapasz­
talatok alapján fog tudósítást a Napló pén­
teki számában közölni.

— A fejedelem emlékezete. Városunk 
irányadó körei foglalkoztak azzal az esz­
mével, hogy október hó 29-ike Rákóczi 
Ferenc fejedelmünk hazai földbe eltemeté­
sének évfordulója, a hazafiul kegyelet ün­
nepnapjává avattassák. Az eszmét ma dél­
előtt közölték Fischer-Colbrie Ágost dr. 
kassai megyéspüspökkel, aki a mozgalom­
hoz készséggel csatlakozott s kijelentette, 
hogy a temetés napjának évfordulóján a 
dómban gyászistentiszteletet fog tartani. A 
rekviemre a püspök meghívja az összes 
kassai hatóságokat, testületeket és egylete­
ket. Puky Endre dr. alispán, aki minden 
hazafias mozgalomnak éltető lelke, elhatá­
rozta, hogy Abauj-1 orna vármegye összes 
közgyűlését erre a napra hívja össze s ez 
által a vármegyei törvényhatósági bizottsági 
tagoknak lehetővé teszi, hogy testületileg
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részt vegyenek a gyászistenitiszteleten. A 
közgyűlés napirendje előtt pedig, mint érte­
sülünk az alispán emlékbeszédet fog tartani 
Rákócziról és a kuruc szabadságharcról. 
Nem kételkedünk abban, hogy Kassa város 
törvényhatósága is módot talál, hogy testü­
letileg vegyen részt a gyászistenitiszteleten. 
A törvényhatóságok lelkes példája majd 
lelkesitőleg fog hatni Kassa közönségére s 
hisszük, hogy akinek ideje engedi, magyar 
szive szeretetét elhozza az emlékezésnek 
szánt napon a fejedelem nyugvó poraihoz.

Regéczy-hangverseny. E hét szom­
batján a Schalkház-szállodában két fiatal 
müvészleány_ lép a kassai közönség elé: 
a Regéczy-növérek. Egyikük a zongorajáték, 
a másik a hegedűművész virtuóza. A zon­
goraművésznőt brilliáns és kifejlett technika, 
a hegedümüvésznőt ritka tüzes tempera­
mentum, érzéssel tele jellemzi. A magyar 
művésznők hangversenye iránt nagy az 
érdeklődés, személyük a közönség megje­
lenésével megszerzi magának egy finom 
művészi élvezetben eltöltött est gyönyörét.

— A Kassai Athléta Clubból. Céllö­
vészet. Csütörtök f. hó 10 én tartja a KAC. 
utolsóelőtti lőgyakorlatáit a honvéd elemi 
lőtéren. Indulás, mint rendesen délután V 3 
órakor a Mészáros utcai honvédlaktanyából 
A dijlövészetet a Club e hó 20-án délelőtt 
fogja megtartani. — Athlelika. Az országos 
és kerületi athletikai verseny előkészületei 
serényen folynak s ha az idő kedvező ma­
rad fényes versenyre van ismét kilátásunk 
kívánatos lenne, hogy a kassai közönség is 
honorálja e tevékeny Athletikai Clubunk tö­
rekvéseit és a versenyt tömegesen keresné 
fel. — Football. Az október 13-iki Athleta 
versenyt egy érdekes labdarugó mérkőzés 
fogja követni. Es pedig az első küzdelem 
a Kassai Athletikai Club és a Kassai Mun- 
kás lorna Egyelet első csapatai közt az 
eszakmagyarországi kerületi labdarugó baj­
nokságért. Megvagyunk róla győződve, hogy 
ezen érdekes s nálunk első ízben előforduló 
nagy sport eseményt nagy közönség fogja 
végig nézni.

— Elgázolt cigány purdé. Spierer 
Gyula szállító tegnap délután könnyű kocsin 
hajtott végig a Kovács-utcán, Maczuri János 
6—7 éves cigány gyermek ott játszadozott 
az utca porában s a vágtató kocsi elgázolta.
A cigány gyermek felső testén megsérült.
A kórházba szállították.

A pallér ur mulat. Klein Lajos 
kőmives pallér tegnap este Klobusitzky-utcai 
Simko-féle vendéglőben mulatott. Széles jó 
kedvében majd kirúgta a korcsma falát. 
Végre is valami különöset kellett tennie, 
hogy teljes legyen az öröm. Pisztolyt rántott 
s nagyolt lőtt vele a levegőbe. A dörrenésre 
ijedten futott össze a korcsma népe s csak 
nagy nehezen tudták a fegyvert a pallér kezéből kicsavarni. P

— Szerencsétlen vadászat. Eperjesről 
táviratozza tudósítónk: Gallotsik István dr. 
kisszebeni szolgabiró vadászaton véletlenül 
főbelőtte Moskovitz Ignác dr. tekintélyes 
hethársi orvost. A golyó a szerencsétlen 
embernek a szemüregén keresztül az agyába 
fúródott. A sebesült, a kit Kisszebenbe szál­
lítottak, haldoklik. Az egész vármegyében 
nagy a részvét iránta.

— Vasúti baleset. Rózsahegyről távi­
ratozzak : A kassa-oderbergi vasüt Csorba 
állomásán egy tehervonat hibás váltóállítás 
következtében kisiklott; három kocsi össze- 
zuzódott és a pálya megrongálódott.

~ Országos ügyvéd-gyülés. Az orszá- 
gos ügyvéd-gyűlésen a kassai ügyvédeket 
dr. I Vetsz Béla képviseli.

Az országos bírói kongresszus.
A szegedi országos bírói nagygyűlés előké­
szítő bizottsága Günther Antal igazságügy- 
miniszterhez kérvényileg fordult aziránt, 
hogy a szegedi bírói nagygyűlésre az ab-

3. oldal
ban résztvenni kívánó birák és ügyészek 

I szükséges rendkívüli szabadságidőt
akadaly nélkül engedélyezze. Az igazság­
ügyminiszter most sürgős leiratokat küldött 
a kir. bírósagok és ügyészségek összes ve­
zetőihez, hogy azon birák és ügyészek ré­
szere, akik az említett nagygyűlésen részt- 
y?"“ óhajtanak, erre a célra személyenként 
külön előterjesztendő kérelmükre, legfeljebb
lyezzen1"3 t6rjedŐ szabadságidőt engedé-

Magyar Otthon. Elsőrangú penzió. 
Családok, házaspárok és magános urak ré­
szére. Elegánsan berendezett különbejáratu 
szobák. Rézágyak, fürdők, litt. Olcsó árak. 
Főherceg Sándor-utca 30. sz.

' Nem érdemes már a fehérmemüt 
i °íthon mosatni 1 Elmaradhat a „nagy mo­

sás“, mert Haltenberger kassai gőzmosó in- 
tezeteben egy kilogramm fehérneműt 40, 45, 
es 50 fillérért mosnak, anélkül, hogy a leg­
csekélyebb klórmész használtatnék. Aki ér­
deklődik ezen újítás iránt, az kérje a „Gőz­
mosás" stb.-ről szóló ismertető füzetet.

Báró Kozmitza Miklós (előbb Ma- 
toni H.) Erzsébet királyné sósfúrdője Buda­
pest Kelenföldön. Telephonszám 40—84 
Ezen fürdőgyógyhely, mely különösen női 
bajokban» továbbá athosi és általános vér­
bőségben, verőczéri pangások esetén, máj, 
es lepbajokban, aranyérben nemcsak hazánk- 
bau de a külföldön is unikumot képez, — 
az uj tulajdonos által óriási áldozatokkal 
egeszen újonnan renoválva és bővítve, gőz­
fűtéssel és villamos világítással, zárt és üve­
gezett fürdőfolyosóval, női pihenő helyekkel 
lett ellátva, de a 3 vendégépületben a ven­
dégszobák is legszebben és legkényelmesebbre 
lettek berendezve, úgy hogy ezen gyógy­
hely nem csak a nyári idény alatt, hanem 
egész éven át, tehát télen is használható. Az 
ivó kúra ingyenes, s e tekintetben a keserü- 
viz források legjobbjai, a Király, Deák Fe­
renc, Szent István, Erzsébet királyné forrá­
sok vizei állnak a t. c. közönség rendelke- 
zesere. A vendégszobák árai mérsékeltek. 
A t. c. közönség szórakoztatására szolgál­
nak, fürdőzene naponta d. e. 9—11-ig d. u. 
4 5 óráig, továbbá a társalgó teremben az 
összes napilapok és illusztrált heti lapok, 
könyvtár es zongora. A fürdőben állandóan 
egy női orvos látja el az orvosi teendőket. 
A vendéglő Takács János vendéglősnek 
fovarosszerte ösmert kitűnő vezetése alatt 
áll. Villamos és Telephon állomás. Fürdő 
prospektus kívánatra postafordultával bér­
mentesen megküldetik.

— Kassa látványossága a Rákóczi 
körút 11. szám alatt levő Balsay Jenő tu­
lajdonát képező ház udvarán felállított szö­
kőkút. Mintegy 4 méter átmérőjű vízme­
dence közepén egy másfél méter magas 
angyal bájos szobra emelkedik a magasba. 
Az angyal kezében halat tart s a hal szá­
jából szökik magasra a vizsugár. Akik látták 
a szökőkutat, egyhangúlag az a véleményük, 
hogy bármely előkelő köztér díszéül szol­
gálhatna, A rendkívül nagy ügyességgel és 
kiváló szakértelemmel csinált szökőkút 
Steiner Adolf és Társa kassai csatornázási 
és vízvezetéki berendező műszaki cég mun­
káját dicséri. Ezzel a munkával a cég bi­
zonyságát adta, hogy nemcsak sablonos 
vízvezetéki berendezéshez ért, hanem kom­
plikált vízmüvek létesítését is jól megoldja.

Szép Ilonka. \ ágó-Szávay és Szabados 
Béla kedves tárgyú magyar daljátékával kö­
szöntött be tegnap este az énekes személy­
zet. Kevesen voltak a színházban, ami äz 
unott darab terhére írandó. — Szép Ilonkát

Diósi Nusi játszotta üdén, bájosan, fiatalos 
kedvvel, mindjárt hozzá tehetjük, hogy na­
gyon szépen énekelt. — Mátyás szerepében 
hallat Lujzát üdvözölte rokonszenves me­
legséggel a közönség. A szép hangú prima­
donna rászolgált a szives fogadtatásra. — 
Mátyás alakját megállapodott művészetének 
értékes zománcával vonta be és tette élve­
zetessé a színpadon. Kisebb szerepekben 
nagyon tetszett Pápai, Doktor János és 
Bartha.

Magyart Lajos bemutatkozása. Holnap 
csütörtökön este mutatkozik be Magyari 
Lajos, a társulat uj buffokomikusa A szabin- 
nők' elrablása vígjáték Rettegi Fridolin sze­
repében. Magyari Lajos, a Népszínházhoz 
szerződött Nagy Gyula szerepkörét van hi­
vatva betölteni. Igen jó hir előzi meg. Leg­
utóbb a budapesti „Városligeti színkör“ ko­
mikusa volt, s művészetét igen szépen mél­
tatta a fővárosi közönség. Ezt megelőzőleg 
a miskolczi és a pécsi színtársulat tagja 
volt. A kassai közönség mindenha szives 
támogatója volt a tehetségeknek. Remélhető­
leg Magyari Lajos megnyeri a közönség tet­
szését s ezzel biztosítja állandó sikereit szín­
házunkban.

Színész-gyűlés. Komjáthy János szín­
igazgató, mint a Színész-egyesület igazgató 
tanácsának tagja a fővárosba utazott, hogy 
a tanácsülésen részt vegyen. A szinészegve- 
sület ez alkalommal fogja üdvözölni a szi- 
nészeti ügyeket resortjába átvett kultusz­
minisztériumot. A szinészeti ügyek vezetőjét 
Molnár Viktor államtitkárt a szinészegyesü- 
let nevében Komjáthy János üdvözli.

Göre Gábor Budapestön. Verő György 
mulatságos énekes vigjátéka Göre Gábort 
hozza a színpadra. A tipikus figurát pom­
pás kalandokon keresztül vezeti a szerző, 
melynek során bőséges alkalom kínálkozik 
a jókedvre. A társulat a szombati bemutató 
előadásra szorgalmasan készül. A darab 
úgyszólván az egész művész személyzetet 
foglalkoztatja.

Heti műsor :
Szerda : „A 47-ik cikk“ (színmű.)
Csütörtök: „Sabinnők elrablása“ (víg­

játék.)
Péntek: „A kis alamuszi“ (operett.)
Szombat: „Göre Gábor Budapestön“ 

(énekes vígjáték premiér.)
Vasárnap : d. u. „Heidelberg! diákélet“ 

'este: „Göre Gábor Budapestön.“

Hirdetések.

ntfillips ml (Ipl is.)
Állandó jövedelmező állásra tehetnek 
szert. Felvételre jelentkezhetnek a hi­

vatalos órák alatt d. e.9—12-ig.

Kassa, Deák Ferenc utca 51. sz. I. e.

Egy íö lóerejű 5 üléses

automobil
magnet gyújtóval kifogástalan ál­
lapotban, elköltözés miatt olcsón 

eladó. Cim : a kiadóhivatalban.
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1907. tkv. 2.Í87. Sí.

Árverési hirdetményi kivonat, j
A szepsii kir. járásbíróság mint telek- | 

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy Far- j 
kas Lajos végrehajtatnak F'arkas Lajos 
végrehajtást szenvedő elleni 288 korona 
tőkekövetelés és járulékai iránti végrehaj I 
tási ügyében a kassai kir. törvényszék (a : 
szepsi i kir. járásbíróság) területén levő 
Debrőd községben fekvő és

1. a debrődi 241. számú telekkönyv- j 
ben A. I. 1—2. sor 23 ból és 158 ból hr. | 
szám alatt felvett s Farkas Lajos, Drozd I 
József és neje Farkas Terézia nevén álló j 
ház udvar és kertre 344 korona és

2. a debröi 80. számú telekkönyvben 
A. I. 4., 6—10., 12., 13. sor, 719., 542., 
635., 817., 948., 1367., 1108., 1040. hrszám 
alatt felvett ingatlanoknak és a 14. sor­
szám alatt felvett erdő és legelőnek a 
Farkas Lajos nevén álló B. 3. sorszám 
alatti részre 413 korona ezennel megálla­
pított kikiáltási árban az árverést elrendelte 
és hogy a fentebb megjelölt ingatlan az 
1907, évi deczember* hó 5-ik 
napjának délelőtt 10 órájakor Debrőd köz­
ség házánál megtartandó nyilvános árveré­
sen a megállapított kikiáltási áron alul is 
eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlan becsárának 10 % -át vagyis 34 
korona 40 és 41 korona 30 fillért 
készpénzben vagy 1881 : LX. t.-c. 42.
§-ában jelzett árfolyammal számított és az 
1881. évi november hó 1-én 3333. szám a. 
kelt igazságügvministeri rendelet 8. §-ában 
kijelölt óvadékképes értékpapírban a kikül­
dött kezéhez letenni, avagy 1881 : LX. t.-c. 
170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróság­
nál előleges elhelyezéséről kiállított szabály­
szerű elismervényt átszolgáltatni.

Szepsi, 1907. évi szept. 19-én a szepsii 
kir. járásbirásbiróság mint telekkönyvi ha­
tóság.

Winddeg
kir. járásbiró.

IP® H ÄÄSES. m "r~K U rayfosy

Látható irásu

ADLE"R iróé^p
A maias ma^y. kir. vallás- és közoktatási Mi­
nisterium 4965. ein- szám alatt az állami tan­

intézeteknek aj nlva.

1906. Milánói nemzetközi kiállí­
tás leimaiasabb kitüntetés 

Grand Prix!
A látható irásu ADLER iró_gép 
elismerve az írógépek remeke I 
Azon előnyök, melyek más író­
gépeken e^yenkint észlelhetők, 

itt ejyesitve vannak I 
Látható irás I

LeJnaiyobb átütési Íróiép I 
Tiszta acélszerkezet I 

Eddiielnem értiyorsasáil 
Rendkívül eiyszerü ke­

zelés I
Tiszta acélszerkezeténél foiva a 

legtartósabb íróiép I

’"Sí Johrt Rezső
Budapest. VI. Teréz-körut 22.

Prospektus Irásmlnta Iniyen és bérmentve I

I

KASSAI NÉPBANK R T.
Fő-utca 22. szám I. emelet (saját ház.)
foglalkozik bankszakmába vágó összes ügyletekkel. — Betéteket ka­

matoztat. betétkönyvecskék ellenében és cheque-számlán

legelőnyösebb feltételek
é? visszafizetési módozatok mellett. Váltókat, kisorsolt értékpapírokat 
leszámítol. Folyószámlahitelt engedélyez fedezet alapján. Érték­
papírokat., külföldi pénznemeket vesz és elad. Szelvényeket díjtala­
nul vált be. — Felvilágosítások készséggel adatnak.

I

Eli I:

BÁLLÁ MIHÁLY
mechanikus és villamos szerelő

Telefonszám: 372. KaSSS, Fő—U.tCa 51. SZ. Telefonszám: 372.

1896. év óta villanyos műszaki műhelyemet és 
raktáramat sikerült oly versenyképessé tenni, 
hogy bármely gyárral a házi távirda, távbe­
szélő, villámhárító és villany világi tási sze- 
o o relésben a versenyt felveszem. o o

Állandó nagy raktár villan y világítási csillá­
rok, távbeszélők, villamos csengők és orvosi 
villanyozó gépekben. Vidéki megrendelése­
ket azonnal és leggyorsabban készítek.
Minden munkámért 2 évi jótállást vállalok. 
Terveket és költségvetést díjmentesen készítek.

n: :ií

1 Li 0 0 0 LELKIISMERETES MUNKA. o o o 1 .
ja;03

S—-03 STEINER ADOLF ÉS TSA j Cy

t/3
o csatorna és vízvezeték berendező KAS5A, Rákóczi-körut 6. yz. o

1
1

c'03
=3

Elvállalja minden e szakmába vágd munkák elkészítését pontos es lelkiismere­
tes kivitelben. Eddig elvégzett munkáinkkal elismerést vívtunk ki.

:: Abauj-Torna vármegye székházénak csatorna és vízvezeték berendezője
—i
DJ

u o o Tessék költségvetést kérni — díjtalan, o o □

villamossági részvénytársaság
kassai irodája: KAZINCZY FERENC-UTCA 4. sz. I. cm.
jKI,H-(.)N;32s; (vagy: BARKÓCZY-UTCA 5.) TELEKI >N ; 32S.

Elvállalja bárminemű elektromos világítás és erőát­
viteli telepek és berendezések tervezését, kivitelét, 
azok szerelését, ellenőrzését, valamint meglevő be­
rendezések átszerkesztését, továbbá magánházak és 
lakások villanyvilágítás! berendezését. Mindennemű, 
az elektromos telepek és magánosok részére szükséges 

világítási és szerelési anyagok elárusitása.

Kiadó: Murányi József. Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA


